

LETRAS EN PRIMAVERA Concurso literario Categoría: niñas y niños

- © DIVERSOS AUTORES
- © CORPORACIÓN DE INCLUSIÓN SOCIAL, DE LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE CERRO NAVIA
- © BIBLIOTECA MUNICIPAL FATEMA

 MERNISSI
- © CERRO EDICIONES

Junio de 2023 Cerro Navia, Santiago, Chile

Diseño y diagramación: Eduardo Farías Ascencio

Índice

6 Daniel y el relicario	
Segundo lugar categoría niña	as y niños
12 Lormo	
Tercer lugar categoría niñas y	/ niños
15 Los pasos de baile mortal	
Textos concursantes categorí	ía niñas y niños
17 Colorito y el Portal Mágico	
18 Corazón Rojo	
19 Detrás de una máscara	
20 El amor de la vida	
22 El delfín asustado	
23 El pony salvaje	
24 El rey del este	
29 Historia de Goku	
30 Kidbox	
31 La alegría	
32 La historia de Marcela, una n	iña migrante
33 La niña que se porta mal en c	clases
34 Lulú y su peluche	
35 Mar	
36 Mi perro Firulais	

- 37 ¡Michi se perdió!
- 38 Perro rastreador
- 39 The play halls
- 44 Trinidad y Peluchin

Primer lugar

TEXTO LITERARIO

Daniel y el relicario

AUTOR

Daniel Fuentealba Bravo

Daniel y el relicario

Bueno, por dónde empezar, supongo que por mi nombre, soy Daniel, tengo 14 años y todo comenzó una mañana de abril, creo que era lunes porque estaba en medio de una clase, no me acuerdo bien cuál era, pero, de repente, empezó a sonar un zumbido, miré a todos lados, pero nadie parecía escuchar el zumbido después de un rato escuchando aquel sonido dije que tenía que ir al baño, pero fui a ver de dónde venía ese ruido, entonces vi un collar en el piso cuando me fijé que tenía grabado "F", lentamente lo recogí, cuando lo tuve entre mis manos, en ese momento todo empezó a brillar, dejé de sentir el piso, cuando desperté me dolía todo el cuerpo, no podía moverme, no sentía el cuerpo, todo se empezó a poner borroso, lo último que vi era una forma humanoide.

Cuando desperté lo primero que vi era un techo lleno de telarañas, giré la cabeza, estaba en una habitación circular bastante descuidada, al fondo había una puerta bastante maltratada, como si hubiera sido usada con demasiada fuerza. Me trate de levantar con toda mi fuerza, pero el dolor me lo impedía, así que busque algo para poder levantarme, entre las cosas en el piso había una barra de madera, la tomé para ayudarme a ponerme de pie, cuando pude levantarme caminé cojeando.

Me acerqué a la puerta y salí de la habitación, en el pasillo caminé lentamente hacia el sonido y deben estar pensando que cómo se me ocurre caminar en esa dirección. Un sonido muy sospechoso, bueno la respuesta es muy simple: soy muy curioso. Bueno, caminé lentamente y mientras más me acercaba, más me cuestionaba mi decisión de caminar al sonido, cuando llegué a



la puerta, donde provenía el sonido, la abrí lo suficiente para ver, lo que vi me dejó sin palabras, era un ser de piel verde, era más o menos de mi tamaño, tenía el cabello café enmarañado, retrocedí lentamente después de todo había leído sobre esa criatura (si soy un fanático de las historias de fantasía), o era un ogro o un troll, la diferencia es técnicamente insignificante, bueno, hice lo más lógico que una persona haría, salí corriendo, no sé cuánto tiempo estuve corriendo, pero de repente choqué con un hombre de guapo aspecto y brillante armadura, esta persona me miró con una mirada arrogante, pero unos segundos después su cara cambió a una seria y dijo con una voz grave y autoritaria:

—Niño, ¿has visto a algún troll? —preguntó.

Me acordé del ser que había visto y pregunté —¿por qué quiere saber eso?

Me miró con cierta arrogancia y respondió —ese trol ha estado causando muchos problemas al imperio, así que si sabes algo más vale que lo digas— y desenvainó su espada en forma de amenaza.

Tragué saliva, sabía que si no le decía iba a morir —bueno, creo saber dónde está.

-¿Dónde está? - dijo con furia.

Pensé por un segundo en qué hacer, después de todo había salido corriendo y no recordaba el camino sin mencionar que después del susto me puse a pensar de por qué no me había atacado, pero mi corriente de pensamiento se detuvo de repente cuando me di cuenta de que el hombre se estaba impacientando, así que pensé qué hacer, no me quedaba de otra que tratar de llevarlo a esa casa.

Le dije que me siguiera. Mientras caminaba, trataba de sacarle discretamente información.

—Bueno, disculpe el atrevimiento, pero quién es usted, señor —pregunté de la manera más disimulada posible. Me miró con arrogancia y dijo —infante, para tu información yo soy el gran caballero Froilán, el grande— como si su mera presencia fuera algo inverosímil.

Fingí que fuera algo impresionante ,después de todo conocía a muchas personas como él, gente arrogante que después de haber logrado algo increíble o por tener algo como dinero o fuerza se creían superiores a los demás, básicamente todo un narciso, bueno, me salí del tema, continuemos. Seguí haciéndole preguntas, todas las respondió con arrogancia, descubrí que estaba en el reino de Astropoli, uno de los cinco reinos, para ser exacto en el Bosque de Urdur, el bosque con más energía mágica de los cinco reinos, fue la primera vez que me fijé en que ese bosque no era como la mayoría de bosques que había visto, estaba como decirlo más vivo; de hecho, si te fijabas bien en los árboles, podías notar un ligero brillo en los troncos. Lo único que no me dijo fue por qué quería atrapar a ese troll. Pero no tienes tiempo para pensar, cuando te está amenazando con una espada, después de 30 minutos caminando llegamos a la casa del troll.

Empecé a caminar lentamente a esa casa, pero Froilán me detuvo y dijo —¿adónde crees que vas?, tú te quedas— posteriormente hizo unos movimientos con la mano mientras recitaba "ostium dimensionis", después de repetir este proceso 3 veces de la nada apareció un vórtice y de él sacó una cuerda y me amarró a uno de los tantos árboles que había y antes de irse dijo —después me encargare de ti— acercando su mano a la empuñadura de su espada.

Asustado le pregunté con voz suplicante —¿por qué? Si hice todo lo que me pediste.

Respondió con voz iracundo —escucha, número uno: ya no te necesito; número dos: si te dejo vivir, tendré que compartir el crédito contigo, así que me es más conveniente arrebatarte la



vida—, pero antes de ír me dijo —y cómo querías saber, ese troll es buscado, ya que liberó a unos prisioneros acusados injustamente, en otras circunstancias sería un héroe, pero desafió al rey, así que es un alborotador. Vi mientras se iba hacia la casa, cuando entró y cerró la puerta, cuando vi que se había ido empecé a forcejear con las cuerdas mientras pensaba cómo escapar pensé que si tuviera algún objeto cortante de repente sentí una sensación de calor en el bolsillo por suerte pude meter mi mano en el bolsillo del cual pude sacar una daga con incrustaciones de piedras preciosas y una "F" en el principio de la empuñadura, con ella corté la cuerda cuando mi conciencia me dijo —¿qué crees que haces?, tienes que ayudar a ese troll—, al final me convencí de ayudarlo.

Corrí hasta la casa y entré cautelosamente, caminé nuevamente por las usadas planchas del piso, mientras caminaba escuché golpes en la habitación donde había encontrado al troll y al fin encontré al troll tirado en el piso inconsciente a punto de recibir el golpe de gracia. Instintivamente lancé la daga.

Como no apunté a ningún lado en específico, le dio en el costado de la armadura, no le hizo daño, pero lo distrajo lo suficiente para que el troll pudiera darle un golpe lo suficientemente fuerte para hacerlo retroceder y así empezó una batalla épica o eso hubiera pasado si en ese momento no hubiera recordado los movimientos de manos y el resultado de estos, así que repetí lo que hizo repitiendo este proceso y repitiendo las palabras creé un vórtice que atrapó y succionó a Froilán, pero antes de caer por el portal lanzó de su palma un rayo de energía, el rayo se dividió en dos, uno fue directamente al cielo y el otro pedazo salió disparado directamente hacia mí.

Esquivé el rayo por los pelos. Donde estaba hace un segundo, ahora había una mancha negra en el piso de madera usada. Segundos después empecé a sentir un dolor en mi costado

izquierdo miré y me di cuenta que tenía una grave quemadura. El troll al darse cuenta de esto fue a buscar unas vendas y empezó a buscarme conversa,—se me olvidó preguntarte cómo te llamas—preguntó con cierta monotonía.

- —Daniel y tú —respondí entre quejidos, mientras vendaba aquella quemadura.
- —Elton, pero escucha muy pronto un pelotón entero de caballería vendrá así que prepárate —posteriormente me entregó la daga y como no podemos escapar debido a tu herida.

Mientras él cerraba y trababa la puerta, yo me encargaba de bloquear las ventanas. Después de un rato esperando, se empezó a escuchar a lo lejos el galopar de un montón de caballos, no pasó mucho tiempo hasta que empezaron a forzar la puerta y en las ventanas se escuchaban fuertes golpes "PUN CRUGG", de repente la puerta se hizo pedazos. Saqué rápidamente la navaja y me preparé para pelear, no sé cuánto tiempo peleando estuvimos, que puedo decir, se pierde un poco la noción del tiempo cuando peleas con un montón de caballeros que lanzan rayos, pero cuando estaba peleando con uno de cabello negro en forma de copete como el de Elvis, me empecé a sentir cansado, mi fiel daga de repente se convirtió en el relicario, volví a sentir que estaba flotando y desperté de nuevo en el patio del colegio rodeado de profesores, diciendo que me había desmayado, por alguna razón toqué mi bolsillo y sentí el relicario guardado (sin mencionar el terrible dolor de la quemadura). Todo lo que me pasó fue real o un sueño, no lo sabía, pero si fue real tenía que volver para ayudar a Elton, después de todo me había ayudado dos veces, pero por ahora tenía que preocuparme por los profesores.

Fin (por ahora)



Segundo lugar

TEXTO LITERARIO
Lormo

Autor Newen Reyes Bravo

Lormo

Había una vez un animal llamado Lormo, quien era mitad loro y mitad mono. Lormo pensaba que el invierno era malo porque se congelaban sus plumas y hasta creía que podía llegar convertirse en un cubo de hielo. Lormo sentía que el verano era desagradable porque su parte de mono peludo le daba calor y se ponía rojo como un tomate. A Lormo además no le gustaba el otoño, era horrible imaginar que un gran huracán de hojas aparecería junto a él elevándolo para finalmente caer junto a todas las hojas. Lormo creía que la primavera era la estación perfecta, maravillosa, encantadora y agradable.

Un día fue a visitar a su amigo Pinpolar quien era un pingüino polar. Cuando llegó a su casa, Lormo le dijo que sentía mucho frío. Pinpolar le dijo que el frío era agradable y necesario para algunas especies. Lormo se quedó sorprendido. Nunca había pensado en eso. Después de esa conversación Pinpolar lo invitó a compartir un rico helado y Lormo aceptó.

Cierto día de verano se encontró con Lemello que era un hermoso camello con melena de léon. Lormo quedó sorprendido al ver como este amigo se lavaba su hermosa melena con agua fría del río. Lemello le explicó lo agradable que era mojarse o jugar con agua en verano. Lo invitó al día siguiente a una tarde de chapoteo en el río junto a otros amigos animales para celebrar "la llegada del verano". Ese día Lormo comprendió que el verano podía ser increíble y entretenido.

En otra ocasión vio a Cierdilla, su amiga cierva ardilla muy apresurada en el bosque, quien al escuchar ruidos salió corriendo.



Lormo se apresuró en decirle que era él y que no debía temer. Cierdilla, ya más calmada, le invitó a tomar una taza de té con kuchen de nuez con frutos silvestres, recolectados en otoño por ella misma. Lormo nunca había comido algo tan delicioso. Cierdilla le mostró su gran despensa, llena de alimentos. Le explicó que muchos de ellos lo recolectaba en otoño que es cuando los frutos secos se dan mejor. Cierdilla tomó un canasto y puso algunas cosas como obsequio para su amigo. Al salir de casa de Cierdilla y Lormo se encontraron con un gran cerro de hojas. Cierdilla gritó de emoción. Lormo cerró los ojos de miedo. Cuando se atrevió a abrirlos vio a Cierdilla saltar y gritar "lluvia de hojas", en ese instante hizo volar cientos de estas por el cielo. Lormo agarró su cabeza con terror, pero al instante sintió un cosquilleo agradable que recorría todo su cuerpo. Las hojas eran como plumas cayendo, muy agradables y livianas.

Lormo comprendió que todas las estaciones podían ser perfectas y que cada cual tenía su preferencia y además aprendió que todas eran necesarias para que sus amigos existieran y fueran felices tal como él lo es en primavera persiguiendo a las mariposas y oliendo a las flores.

Tercer lugar

TEXTO LITERARIO

Los pasos de baile mortal

AUTOR Belén Hernándes Quiroz

Los pasos de baile mortal

A pesar de tus intentos de no bailar, Esta epidemia te va a hacer dudar Quieras o no tendrás que danzar Y a tu muerte quedar a esperar.

Una epidemia del siglo 16
Que te hace danzar los pies,
Poner tus manos en la cadera
Y luego pasarlas por la cabeza.
Descubierto por una mujer
Que la danza no podía detener,
Si tan solo pudiera saber
Que lo iba a hacer hasta perecer.
Y al cabo de pasar un mes,
La mayoría quedó con invalidez.

Aunque uno se resista a bailar
Esta enfermedad te va a controlar
Cuando te acostumbras empiezas volar,
Pero a volar del cansancio mental
Causado por no saber a tu acción regular,
Del pensar del por qué te ha de pasar
Y de ver el agotamiento de la ciudad
En la que estarás hasta tu final,
Por lo que solo queda esperar
Hasta que tus ojos se hayan de cerrar.

Textos literarios concursantes

Colorito y el Portal Mágico

María José Valenzuela Briceño

Un día normal en el Polo Norte, había un duende muy alegre llamado Colorito.

Colorito era muy curioso y una vez, después de trabajar todo el día, se fue a su casa y encontró algo muy llamativo en su armario: ¡un portal!

—¡Por todos los cielos! —dijo Colorito.

Colorito no lo dudo más y se fue al portal, y se encontró en un mágico mundo.

- —¿Estoy soñando?, ¡es muy bonito todo!
- —¡No, no estas soñando!

Colorito se dio la vuelta para ver quién le dijo eso, y fue nada menos que el duende chistoso Jaja.

- —Oh, hola, Jaja, ¿qué hago aquí?
- —Colorito, has tenido la gran suerte de venir a este fantástico lugar, ¿quieres venir con mis amigos?

Colorito aceptó y fue con Jaja y se la pasó muy bien con sus amigos.

Y Colorín colorado, este cuento se ha acabado.

Corazón rojo

María José Valenzuela Briceño

Cada día me siento más consumida por la llegada de su partida. Pero eres tú mi vida, Que me mantienes unida.

Me haces feliz de pies hasta la nariz. Sino estuvieras aquí, Yo no sé qué haría sin ti.

Eres el sol de mi vida, que me haces sentir querida. Ya que enseguida Sanaste mi herida.

Tu existencia llena mi vida Y eso no lo hace cualquiera. Así que tú, mi colorín, haces que yo te quiera.



Detrás de una máscara

Daniel Fuentealba Bravo

Detrás de una máscara R Escondo mi amor Por miedo de un rechazo atroz Cuando te veo olvido respirar Soy una gacela herida Enamorado de un león Un amor imposible No sé cómo expresar mi amor

El amor de la vida

Ruth Cabezas Garay

La tierra es azul y el cielo morado Amor, déjame estar a tu lado

Girasol, Girasol, déjame entrar a tu corazón Enamorado, enamorado gracias por estar en Mi alma

Yo siento alegría por estar Contigo y me da nostalgia cuando Me faltas

Abracemos el sol juntos y con Amor transformando nuestros sueños en resplandor

Ay, amor, ábreme tu corazón Para estar contigo siempre Y amarnos siempre

Si te digo que te amo No es mentira es porque Eres el amar de mi vida

Cuando me dices te quiero se me alegra El corazón al estar contigo es una hermosa canción



Cuanto me haces reír Me alegras el día gracias Por estar conmigo para toda la vida

Mis días no tiene sentido cuando Estoy sin ti, porque tú eres Mis sentimientos y tú me haces reír, Tú eres mi vida, también mi amor Nunca te dejaré estarás en mi corazón

Cuando me miras a los ojos Me haces reír, siempre estarás conmigo Nunca saldrás de mi

El delfín asustado

Sofía Dastres Pérez

Había una vez un niño que le gustaba tirar mucho plástico al mar.

Un día una bolsa fue a parar a la boca de un delfín impidiéndole comer. Angustiado fue a pedirle ayuda a su amiga la almeja, pero como ella no tiene manos ni brazos, no lo pudo ayudar.

Desesperado fue a buscar por todo el mar a alguien que tuviera brazos y manos y que lo pudiera ayudar, hasta que encontró un barco con pescadores.

El delfín muy, muy asustado subió a la superficie y les pidió ayuda saltando una y otra vez. Los pescadores al verlo no dudaron en ayudarlo, le quitaron la bolsa y lo dejaron libre y el delfín en agradecimiento les hizo un bello espectáculo.

El pony salvaje

Aphril Budin Valdivia

El pony salvaje sale cuando es de día muy feliz y amable pero cuando se acerca una tormenta, pobre la persona que se acerque con una buena intención porque se ¡vuelve loco! en el momento que se vuelve loco no hay cómo tranquilizarlo, ¡es muy muy peligroso! El pony salvaje les chupa la sangre a sus víctimas, muerde las extremidades de sus víctimas hasta matarlas. Al principio se hace ver hermoso, pero solo es una técnica y todos caen en ella.

El único misterio del pony salvaje es que nadie sabe porque cuando él muerde las extremidades de sus víctimas no mueren enseguida, todos piensan que es un tipo de magia del pony salvaje.

Pero nadie lo sabe...

El rey del este

Michele Benavides Espinoza

El joven llamado Niraj Hensley tomó lugar en el trono después de la muerte de su padre, con tan solo 20 años de edad. Su madre, quien se casó por obligación, ya no tenía nada más que hacer en ese lugar, así que decidió marcharse del país dejando a su hijo e hija solos. Niraj, con su expresión seria de siempre, caminaba por el pasillo del gran castillo; mientras daba paso por esta, oía como las flores gritaban por un poco de agua en los grandes ventanales, suspiró y él mismo salió a regarlas. Aunque no lo pareciera, se sentía vacío, solo y ahogado con las lágrimas que no dejaba salir. Sostenía una manguera larga y con ello saciaba la sed de las flores.

- —Gracias, dulce rey —habló un lirio realizando una reverencia a Niraj.
- —Yo tengo que agradecerles a ustedes por lo que le brindan a este jardín, sus hermosos pétalos a color nos llenan de vida —corrigió imitando la misma acción que hizo el lirio.

Devuelta a sus estudios, Niraj, sentado y muy concentrado en los asuntos del reino, llamaron a su puerta, haciendo que él se saliera de sus pensamientos. Con un ligero "adelante", su mayordomo Matías se hizo presente en la sala.

—Su majestad, le llegó una carta del reino del Oeste —dijo dejando la carta en el escritorio.

(Qué desagradable) pensó.

- —Gracias, ¿me la podrías leer tú?, ahora estoy en otro asunto.
- —¿Está pensando en el dinero robado? —preguntó tomando nuevamente la carta y abriéndola.



- —Sí —suspiró—, aún no entiendo cómo o quién lo haya hecho, pero... estoy sospechando que fue él.
- —Sé que no le agrada el rey Charlie, pero no significa que no sea de confianza, acuérdese que él fue quien ayudó a su hermana a mejorar su reputación.
- —sí lo sé, pero, aun así yo... Su forma de ser es desagradable; cambio de tema, por favor, léame la carta.
 - —Cómo ordene su majestad.

El mayordomo ya listo para leer la carta, comenzó:

"Querido rey malhumorado y aburrido."

(Este idiota) pensó Niraj.

"Mi hermana menor, Betsabeth, se casará el día de mañana a las 17:00 horas, con el príncipe Nicolás Anderson, hermano de la princesa Camila Anderson, del reino del Sur. Tengo entendido que "usted" (a mira me salió lo formal) se lleva muy bien con la princesa Camila y con mi hermosa hermanita ¿no es así?, por esa razón lo invitamos a que asista a la boda de ella."

"Te esperan, yo no, pero ellas sí".

"Se despide atentamente... Charlie".

—Eso es todo, su majestad.

(No puede comportarse ni en una carta) pensó Niraj.

—Gracias, Matías, prepara los carruajes para la tarde y avísale a Florencia que iremos a ver a su amiga —ordenó.

Matías asintió y se fue a realizar todo lo pedido.

El viaje duró 3 horas y al fin llegaron al reino del Oeste, era un lugar más agradable y más hermoso que el del Este, pero Niraj no le daba mucha importancia. En frente de las gigantescas puertas, le concibieron la entrada. La primera persona que se le acercó y esperaba con ansías, era Betsabeth.

—¡Mi querida amiga! —exclamó con entusiasmo Betsabeth.

—¡Amiga!, felicitaciones —abrazó Florencia a la princesa del Oeste.

Como ambas se conocieron cuando eran pequeñas, al igual que Niraj y Charlie, se conocían bastante bien. Betsabeth saludó a Niraj y se llevó consigo a Florencia, dejando a Niraj solo, él se limitó a irse a la habitación que tenía en ese reino.

(...)

En la noche antes de la boda de Betsabeth, se encontraba Niraj en el gran jardín del reino del Oeste, regando y hablando con todas las plantas, arboles y hasta animales que pasaban por ahí. La sirvienta Silvia, del rey Charlie, observó esto y fue de chismosa a decírselo al rey ya que ese lugar estaba prohibido entrar.

- —Y eso fue lo que vi, su majestad, él rey Niraj paseándose en el jardín donde esta prohibido la entrada —habló furiosa— hasta hay un cartel que da enunciado a que no deben entrar, ¿qué se cree que es?
- —Deja, yo me encargo de esto —se levantó de su escritorio y la miró— ya, deja esa cara de enojona que me va a dar algo, ya tengo suficiente con él.
 - —Sí, su majestad —cambió rápidamente su rostro a uno feliz.

Charlie llegó en donde estaba Niraj, al verlo regando las plantas, solo se apoyó en un árbol grande e hizo que lloviera con solo chasquear sus dedos.

—Rayos —rechistó— ¿le gusta hacerme enojar cada vez que me ve?

Se volteó a ver a su "enemigo".

- —Pero que respetuoso eres y se dice gracias; te estoy ayudando a regarlas, ¿eso era lo que querías no?
- —¿Podría detener la lluvia, por favor? —suplicó de manera amable.



- —Por supuesto —chasqueó de nuevo los dedos y detuvo la lluvia— ¿sabes que este es un lugar donde nadie puede entrar, verdad?, al menos, ¿leíste el cartel?
- —El llanto de las flores, los árboles y todo lo demás es algo doloroso para mí, tal como un humano necesita atención, ellos también, ¿ni siquiera piensa en regarlas por lo menos?

Charlie solo se quedó callado, no necesitaba darle explicaciones al que consideraba su enemigo.

—Te despides de ellos y entras, mañana es el gran día de mi hermana— fue lo último que dijo y entró a su castillo.

Niraj solo suspiró cansado.

Ya eran las 16:40, todo estaba ya preparado y casi estaban todos los invitados, Camila, la princesa del reino del Sur, tuvo tiempo para pasar un momento con él, antes de que comenzara la ceremonia.

- —¿Y cómo te has sentido?, ¿ya descubriste quién fue el tonto que te ha robado?, ¿ya estás pensando en casarte? —bombardeó con preguntas a Niraj.
- —Me he sentido bien, nada de que preocuparse; aún estoy investigando lo ocurrido, y no he pensado ni un segundo en casarme, ¿y usted?
- —Ah, bueno, yo sí, si le soy sincera desearía casarme, y tengo en mente a una persona, siento que si me caso con él seré muy feliz —respondió ilusa.
- —Me alegro por usted, y si se puede saber la identidad de esa persona... —interrumpió Florencia, su hermana menor.
- —¡Hermano!, ya va a comenzar, ven, vamos a nuestras ubicaciones.

Florencia daba saltos de alegría, hasta que la detuvo Niraj.

—Flor, compórtate, una princesa tiene que autocontrolar sus emociones —advirtió, no quería que volvieran a hablar cosas de su hermana de nuevo, por ser una chica que no se sabe comportar.

—Perdóname, hermano mío.

Niraj asintió, se sentaron en donde tenían asignado, que era la primera fila. Al llegar Betsabeth, todos se levantaron de sus asientos, admiraban su belleza y su hermoso vestido blanco que le llegaba hasta el suelo; después del casamiento de Betsabeth con Nicolas, todo el pueblo gritaba con felicidad: "¡Larga vida al rey Nicolas!, ¡larga vida a la reina Betsabeth!". Florencia y la recién convertida reina del Sur estaban haciendo arreglos de irse a ver la boda ahora en el reino de Nicolas, Niraj le otorgó el permiso a su hermana de ir y esta sonrió.

Niraj se quedó hablando un momento con Nicolas y Betsabeth para felicitarlos por la boda, hasta que, de un momento para otro, le dieron la mala noticia a Niraj que su hermana Florencia Hensley fue secuestrada por un hombre con traje y máscara. Continuará...

Historia de Goku

Jean Flendji

En una galaxia muy lejana llamada planeta Tierra habitaba un niño llama Son Goku, él era de una raza muy poderosa y Son Goku era uno, él nació en el planeta Vegeta y lo mandaron a la Tierra porque una persona llamado Freezer destruyó el planeta Vegeta, cuando el niño llegó al planeta Tierra llamó la atención de una persona llamada Son Gohan, lo llamó Son Goku pero el niño se llama Kakaroto, el abuelo Gohan murió y Goku vive solo en la cabaña, llegó una niña llamada Vulma y buscaba unas bolas llamadas esferas del dragón y allí comenzó la aventura, Goku era muy fuerte.

Saga de Pilaf

Después de derrotar a Yamcha, unos niños llamados la banda de Pilaf que buscaban las esferas del dragón y el equipo de Goku también las estaba buscando y la primera vez que se encontraron Goku, los derrotó a todos, pero la segunda vez Pilaf los encerró y Goku miró la luna llena y se transformó en un mono gigante y destruyó todo, para volverlo a la normalidad había que cortarle la cola y así le cortaron la cola y Goku volvió a la normalidad y derrotaron a la banda de Pilaf y así termino la saga de Pilaf.

Kidbox

Renato Espejo Diamante

Un bebé de 2 años presiente algo malo, no le toma importancia, 7 años después conoce a un superhéroe llamado Rox, cuando cumplió 9 años quiso formar parte de un selecto grupo de superhéroes Kidbox, ese era su nombre, su primer traje tenía unos guantes de box y un casco negro de moto, otro integrante era Rof. Su primer villano Rovy fue a asaltar un banco y los superhéroes llegaron y atraparon a Rovy y lo pusieron tras las rejas, luego de eso fueron a su guarida secreta, los poderes de los héroes no eran muy elevados, gracias a la ayuda de un científico colaborador pudieron inventar una máquina que elevara sus poderes al 100%.

Esta historia continuará....

Continuación...

El primer superhéroe que probó la máquina era Kidbox, al salir de la máquina ha obtenido súper velocidad y súper fuerza y podrá volar conteniendo otros dos, el invento fue un éxito, un total éxito, todos los integrantes están muy contentos y emocionados, Rovy, el malvado que habían metido a la cárcel, se escapó y entró a la guarida secreta y logró ingresar en la máquina y tiene poderes muy buenos.

La alegría

Camila López Cedeño

Ι

Me da mucha alegría Cuando suelto la risa Con mis amigas y tías Y también con mi familia

ΙΙ

Con mi linda familia
La familia de Clarisa
Que vive de la risa
Y de una sonrisa
Y va los domingos a misa
Con una hermosa camisa.

La historia de Marcela, una niña migrante

Victoria Obregón Salazar

Hace mucho tiempo, conocí a una niña llamada Marcela Durán que tenía 10 años y cursaba cuarto año básico. Su mejor amigo era Carlos Valenzuela.

- —Oye, Marce, ¿sabes?, tú jamás cuentas cómo llegaste a Chile —dijo Carlos.
 - —Bueno, porque nunca me preguntas —dijo ella.
 - —Primera pregunta, ¿tuviste dificultades?
- —Tuvimos que pasar muchas dificultades, pero al final pudimos llegar a este país llamado Chile —explicó Marcela.
 - —Pero aún no nos cuentas como llegaste a Chile —dijo Carlos.
- —Bueno, nosotros vinimos en autobús porque no había dinero para el avión, y tardamos siete días para llegar, pero claro que hubieron dificultades —dijo Marce, hizo una pausa y continuó.
- —La primera nos robaron una maleta, que tenía todos mis medicamentos contra el asma. También había unas dos muñecas y un unicornio, que era un regalo de mi tío.

La segunda, nosotros llegamos después de siete días a Chile, y no teníamos dónde llegar, así que dormimos en el terminal. Al día siguiente nos encontramos a la dueña de nuestra actual casa, y luego me inscribieron en esta bella escuela, que cuando yo llegue tenía siete años y siempre me he sentido querida en este bello cuarto básico.

- —¡Viva Marcela!
- -;Viva!

Y se dieron un gran abrazo entre todos.



La niña que se porta mal en clases

Jassiel Casique Álvarez

Había una vez una niña que se portaba mal en clases, se llamaba Isidora, era una niña que no hacía caso y que no tenía amigas hasta que un día llegó una niña nueva llamada Matilda, se volvieron amigas las mejores amigas del mundo hasta que llegó un día un niño nuevo se llamaba Felipe, Matilda rápidamente se enamoró de él, le declaró sus sentimientos y Isidora estaba triste porque Matilda ya no jugaba con ella, Isidora de nuevo empezó en los recreos sin jugar con nadie.

Isidora le cuenta a la profe que la Matilda era su mejor amiga y se siente sola sin Matilda, entonces la profe le dice a Matilda que tiene que volver con Isidora, Matilda corre hacia Isidora y le dice que la perdone, que vuelvan a ser amigas de nuevo, la profe llora porque se conmovió con la escena, ellas lloran por volver a ser amigas.

Lulú y su peluche

María José Valenzuela Briceño

Había una vez, en una muy grande ciudad de Chile, una adolescente muy insegura de sí misma, su nombre era Lulú.

Lulú se siente excluida de la sociedad, en donde se sentía que no podía ser ella misma porque todos la criticaban.

Lulú era una persona muy callada, pero había alguien que la entendía y sabía todo de ella, era su osito de peluche rojo.

Cada vez que Lulú tenía una duda le preguntaba a su peluche. Un día normal ella le dijo —Oh, peluche mío, ¿qué debo hacer para sentirme cómoda conmigo misma?

—Oh, mi linda dueña, es fácil, solo debes hacer lo que te dice realmente tu corazón —le respondió.

Así que Lulú se pintó el pelo rojo, se puso la ropa que amaba, empezó a ser ella misma, etc.

Actualmente Lulú tiene 25 años y es la persona más feliz del mundo.

Y colorín colorado este cuento se ha acabado.



Mar

María Eugenia Lara Zuleta

Mar hermoso, mar divino Aquel que no siente lo que se mueve Libremente

Mar divino
Que atrae a los marineros
Con su azul escabroso
¿qué esconderás?
¿qué esconderás?

En tal hermoso paisaje ensordecedor El sonido de tus olas chocando entre sí ¿qué esconderás en ese azul resplandeciente?

Mar hermoso, mar divino ¿Déjame divagar en tus profundidades? En aquella que se mueve libre por la tierra.

Mi perro Firulais

Ángel Celis Muñoz

Esta es la historia de un perrito muy bonito que para mí es muy especial... no es la segunda ni la tercera sino mi primera mascota.

Era muy, muy bonito, tenía su cola roja, era grande y su barriga era como una pelota de fútbol y cuando se enojaba se encrispaba como un cuerpo espín para pinchar a su oponente.

Un día salió a la calle y se puso a pelear con un gran perro que recién había llegado al barrio y lo hirieron gravemente en su cola.

Estuvo mucho tiempo con sus heridas, hubo que curarlo y tratarlo con mucho amor, hasta que se recuperó y hoy es mi mejor amigo. Para que no pelee solo lo llevo a pasear a la plaza cuando están sus amigos y aunque ya su cola no es roja, sigue siendo mi mejor amigo.

¡Michi se perdió!

Pía Cabezas Garay

Había una vez un gatito llamado "Michi" que es muy travieso y juguetón, también le gustaba ir a ver a sus vecinas y un día siguió al vecino Juan, el que le daba mucho cariño, él subió al bus rumbo a su trabajo y no se percató que el gatito lo siguió, "Michi" al verse en otro lugar empezó a caminar sin rumbo buscando su casa y se encontró con un perro llamado Firulais quien le pregunta ¿por qué estás tan asustado? Y Michi le responde ¡estoy perdido! Firulais le pregunta otra vez ¿dónde vives? Y él respondió que en la ciudad, Acre y Firulais le dijo que tenía un amigo que vive ahí y lo llevó de vuelta a su hogar y se reunió otra vez con su familia y nunca más siguió a las personas y no se alejó de su hogar.

Perro rastreador

Tomás Cabezas Garay

Había una vez un niño que paseaba con su mascota y el perro estaba actuando muy raro, hacía hoyos por todos lados hasta que se escapó y aunque lo llamará no volvía. Una tarde llegó con un hueso en su hocico muy raro, lo investigué y era un hueso de Dinosaurio de Tirano Rex. Busqué cuánto podía valer ese hallazgo y tenía un valor de 4 millones de pesos y lo vendimos. Otro día paseando con mi perro nuevamente empezó de a excavar, lo que me avisaba que halló algo y regresó con un objeto firmado por Cristóbal Colón el que también vendí por 2,5 millones de pesos compré de todo: ropa, alimento, etc. Fue tanta mi ambición que no reparé en lo cansado que estaba mi perro, ya que lo enviaba todos los días para ver si encontraba algo, hasta que se desmayó al medio de la calle.

Un día en que andaba buscando por la avenida, mi vecino estaba concentrado en abrocharse el cinturón que no se dio cuenta y lo atropelló y mi perro terminó muy mal herido.

Yo no lo sabía y esperaba que llegará como cada tarde, pero ya era de noche y no llegaba que me preocupé y salí a buscarlo lo encontré y comprendí que por mi ambición casi pierdo a mi perro alcancé a salvarlo ocupé el dinero que me quedaba y el resto se lo di a la veterinaria.



The play halls

Dafnne Garrido Flores

Estaba en un día de verano con un sol radiante en mi cuarto, echada en mi cama tranquilamente leyendo con la ventana abierta y con mi pieza bien fresquita, de repente mi mamá me llama —"dice el nombre" — me levanto de mi cama y voy hacia las escaleras mientras bajo le pregunto qué paso y me dijo —¿puedes ir a comprar la Coca Cola, porfa? Te deje la plata en la mesa —le dije bueno. Fui directo a la mesa a buscar la plata y saque las llaves. Salí y fui a comprar, mientras caminaba había un charco que estaba en el camino, pero cuando lo piso... ¡me caigo dentro del charco!

ESTABA FLOTANDO EN MEDIO DEL AGUA, NO PODÍA NADAR, YA QUE HABÍA ALGO QUE ME ESTABA SOSTENIENDO LAS PIERNAS Y ME IMPEDÍA NADAR BIEN, NO PODÍA VER OUE ERA, NO SE PODÍA VER CON CLARIDAD EN EL AGUA Y SE ME ACABABA EL OXÍGENO, NO QUERÍA MORIR, ASÍ QUE INTENTO SACARME LO QUE SEA QUE ME ESTABA MANTENIENDO SIN PODER NADAR y con todas mis fuerzas logro sacar mis pies de lo que sea que era, entonces empiezo a nadar hacia la superficie, de a poco se me acaba más y más el oxígeno y pierdo fuerzas, no sé cuánto falta para llegar a la superficie, ya no puedo seguir nadando, perdí todas mis fuerzas, oxígeno y mi vista se pone borrosa yo... Voy a morir... De repente, siento cómo me agarran del brazo y me sacan de ahí, pero al salir vi a alguien borrosamente y después no recuerdo nada más que solo negro, cuando me despierto, miro a mi alrededor no había nadie, no estoy segura de que fue lo que me salvó, pero gracias que paso

eso. Agradecida por eso vuelvo a ver mi alrededor y donde estoy sentada es la orilla de un río, hay una cascada y estoy en medio de un bosque era de noche, hay varias cosas botadas en el bosque, además había un árbol que se destacaba de más, era el más grande ancho y alto y había una puerta flotando en el cielo, tenía una reja bloqueándola con candado, pero lo que más me llamó la atención era que la luna estaba roja y goteaba algún líquido que producía la cascada y con árboles con hojas de fuego el bosque era hermoso tranquilo y desolado, intento pararme aunque me cuesta un poco y además estaba llena de preguntas, ¿estoy soñando?, ¿por qué llegue aquí por un charco?, ¿dónde estoy?, ¿por qué hay una puerta en el cielo?, ¿por qué la luna es así? —pero primero me intento calmar, bueno primero tengo que averiguar qué es esto, así que me voy a explorar el lugar, las cosas que estaban tiradas eran... No estoy segura de que eran esas cosas no las mire con mucha atención, no había llegado tan lejos de donde estaba seguí caminando hasta que había algo que no me dejaba seguir, era un espejo que bloqueaba el paso, no podía seguir, di la vuelta alrededor de todo el lugar en el que estaba ese espejo que rodeaba todo el bosque, estaba detrás de ese árbol que se destacaba, me di cuenta de que había una mesita detrás de ese árbol y encima había un teléfono, estaban llamando, por curiosa conteste el teléfono —; hola? — No me contestaba nadie, solo se escuchaba un ruido raro, hablé nuevamente y por última vez — ¿hola?, ¿¡quién seas contesta por favor;? — me respondió un hombre con vos ronca —; quieres vivir? —desconcertada por la pregunta dije —mm... Sí claro que sí —el hombre misterioso me respondió— si quieres vivir tendrás que aprender a sobrevivir aquí, esto es un juego en vida real no puedes volver a tu dimensión sin completar este juego, si mueres aquí mueres para siempre, en este mundo existen los puntos, los puntos son tu vida y esos puntos tienen duración de una hora 30 cada uno, si se te terminan



esos puntos mueres, en este teléfono podrás ver cuántos puntos tienes y cuánto te durarán y si quieres un poco de ayuda puedes comprar pistas para guiarte, eso es todo te deseo suerte y espero que hayas entendido —espera no cuel... gues —ash ME COLGÓ— ¿cómo que un juego? ¿¡Eso es posible!? ¿No cierto? Bueno, según lo que leo es posible, ¿pero en serio es real? —intento peñiscarme para ver si no es un sueño, me pego la cabeza contra un árbol e intente sumergiendo mi cabeza en el agua, pero... sigo aquí... entonces tendré que jugar ¿no? Ya que el de la llamada dijo que para irme tengo que terminar el juego ¿cómo reaccionará mamá, cuando se dé cuenta de que no estoy? Bueno, si quiero volver mejor empiezo a moverme em... por donde empiezo tú veamos, debe haber algo más por ahí, buscaré en la basura tirada, de ahí no encuentro nada, solo son un montón de papeles rotos y...; Greda? Ay piensa, es un juego, estás en un juego, piensa como en un juego... Un juego, los papeles se podrán unir, ¿cierto? A ver esta paca, esa palla, este aquí y ese ahí... y listo esto es una... pista... dice—AL FONDO DEL INICIO ESTÁ LO QUE QUIERO ENCONTRAR —ohhhh acertijos, así que juego de acertijos mmm... bueno "al fondo del inicio está lo que quiero encontrar"... Al fondo del inicio está, ¿al fondo dónde? ¿Tendré que cavar? Mmm... en el inicio...; Nadar! Tengo que nadar, el inicio se trata de donde empecé, donde aparecí y el fondo... Debe haber algo ahí abajo, no sé si habrá algo ahí de verdad en el fondo, pero iré igual a comprobar si es o no es, "se va a meter al lago y se tira un chapuzón", no veo bien para poder ver si hay algo. No se veía nada, así que decidí salir cómo voy a encontrar mmm... eso... si no puedo ver nada, tiene que haber algo por aquí que me ayude —de repente vibra algo en el bolsillo de mi falda—. Brr... Brr... Brr —¿Qué vibra? Ah es el teléfono en el que llamaron... A todo esto, ¿cuántos puntos tendré? —saco el teléfono del bolsillo y lo prendo, era una notificación de que me

quedaba 5 minutos para que se me terminara un punto —cierto que tenían duración—, veo cuántos puntos me quedan —tengo 3 puntos, ¿cuánto me durarán los 3 puntos? 4 horas 30, mejor me apuro, no quiero estar a punto de la muerte de nuevo— estaba viendo la app para ver cómo era, y veo la sección tienda, en la tienda había hartas cosas para comprar, hay habilidades de...; Animales e insectos?... No tengo comentario alguno sobre eso, hay artículos para nadar más rápido o respirar bajo el agua, también para ser invisible cierto tiempo, etc. Además, también había para mejorar tus habilidades como ser más fuerte o más rápido y ágil o hasta tu físico como altura o peso, todo eso y más estaba viendo una parte que era ofertas para novatos y estaba tetra ciego para comprar — ESTO ME SIRVE PARA ENTRAR EN EL AGUA Y ENCONTRAR LO OUE BUSCO— (el tetra ciego es un pez ciego que habitan en ríos subterráneos viviendo en completa oscuridad y el sentido del olfato y tacto lo tienen bien desarrollado, además su sistema nervioso es capaz de detectar las vibraciones del agua al encontrarse con otros peces u obstáculos) me metí para ver qué era lo que conseguía del tetra ciego si lo compraba, si lo compro conseguiré agudizar mi sentido del tacto, del olfato y tener su mismo sistema nervioso y respirar bajo el agua —LO QUIERO :3—, vale 500 pesos, tengo luca (mil pesos), me lo compro altiro—así que me lo compré y me salió un aviso de que como era mi primera compra, el producto no se gastaba y no tenía tiempo límite, así que podía ocuparlo cuando quiera, salía que en el menú podría apagar o prender las habilidades, así que apreté la parte superior de la app y me fui al menú, decía en una parte: productos ilimitados, ahí estaba lo que compré y al ladito decía prendido y estaba el botón para apagarlo, ya estaba prendido así que fui altiro a meterme al río ya con las habilidades, cuando me meto... Es diferente.... Siento... Como se mueve algo ahí abajo se mueven igual que como se mueven las



algas, siento como choca el agua con la cascada y siento... No sé qué es, pero se mueve y no son algas, decido nadar hacia donde siento que hay algo raro y averiguar que es, cuando llego, lo toco y se sienten como...; Cadenas? Agarro las cadenas y empiezo a seguirlas, siento cómo me lleva hacia un lugar estrecho, como una mini cueva, cuando llego ya al final de las cadenas, siento como estoy tocando algo como una maleta intente abrirla, pero no podía, no se quería abrir, así que agarre la maleta y me fui nadando hasta la superficie, al salir me acerqué a la orilla y viendo la maleta vi que tenía que poner un código para abrirla —Ahh más cosas por abrir :c ash a ver, debe de haber algo por estas hojas que no revise—las revise todas y hay otro acertijo más, dice: el código quieres, que con el enemigo está, si su nombre dices bien a atacar vendrá: "haku" --:¡Qué traer a mi enemigo directo a mí!?--... Está bien, no es como si tuviera elección de parar el juego o algo, veré en la tienda si hay algo que me ayude —fui a la tienda a ver si había algo que me ayudara de nuevo, antes de llamar al enemigo, le echo un vistazo a los poderes. Había demasiados poderes, me estaba resultando difícil elegir uno y además tenía que ver el precio, no tengo mucho dinero que digamos y de tanto buscar encontré un pack de poderes a 500 pesos, oferta del día. En la descripción especificaba cuál poder traía. La descripción decía: Leer las mentes, humano de humo y teletransportación. Pero cuidado que si las ocupas demasiado tiempo y te aprovechas tu cuerpo se debilitará, pero si lo haces más de una vez se irá pudriendo hasta la muerte, tienes que entrenar con los poderes uno cada uno, por qué si no entrenas tu cuerpo con los poderes serán demasiado para ti y tendrá una muerte lenta y dolorosa.

Continuará



Trinidad y Peluchin

Trinidad Vergara Navarrete

Era una vez una pequeña llamada Trinidad junto a su amiguris "Peluchín". Trinidad salía a jugar con sus amigos y primas al parque como de costumbre, pero ese día, fue extraño, en una banca estaba una señora que los miraba fijamente con un objeto entre sus manos. Uno de los niños avisó a los otros excepto a Trini que estaba jugando con su Peluchín disfrutando de la tierra, la señora se acercó a ella y le dió un collar muy hermoso, pero con extrañas energías.

Al llegar la noche Trinidad se fue a la cama, porque debía ir a la escuela al día siguiente, se da cuenta que Peluchin movió un brazo bruscamente, el corazón se le aceleró y quiso correr para avisarle a su mamá lo que había visto, pero el amiguris llegó rápidamente, donde ella para evitar su pasada y le dice con una voz muy tenebrosa:—¿A dónde vas, querida?— un escalofrío recorrió su cuerpo y pudo dar un grito que alertó a sus padres. Peluchín salió corriendo por la ventana y aparecen sus padres a calmarla. Trinidad les contó lo que había sucedido y sus padres comprendieron todo y llevaron a Trinidad a la Iglesia más cercana y les dicen cómo recuperar a su Peluchin.

Deben ir a un bosque y encontrar un hada madrina que se esconde arriba de los árboles, ella les ayudará con el collar y su maldición. Así comenzó su búsqueda por el hada mágica para poder salvar a su amiguris y desatar el hechizo. Llegaron a un bosque llamado "Jirel" y estaba infectado de arañas y serpientes carroñeras, para poder atravesar ese camino tuvo que correr muy



rápido hasta que halló al hada para que escuchará sus plegarias, así ella le ayudó con una prenda que tenía antes Peluchin.

Finalmente, el hada le dice, dónde encontrarlo y estar normal sin la maldición. Trinidad volvió a su casa y su amiguris volvió a ser el peluche que ella amaba y todo volvió a la normalidad.

Letras en primavera, concurso literario de la Biblioteca Municipal Fatema Mernissi, es la decimotercera publicación de CERRO EDICIONES en coedición CON BIBLIOTECA MUNICIPAL FATEMA MERNISSI. Este libro en su versión digital se terminó de editar y diseñar en junio de 2023. Se usaron las tipografías Alegreya, Alegreya Sans y Montserrat.